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особистісної значущості, що сприятиме формуванню прагнення самореалізації особистості в 

життєвому просторі. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВІЗУАЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО КОНТЕНТУ  

В ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

 

Багаторічні дискусії науковців і вчителів-практиків щодо ефективності 

запровадження онлайн-навчання в систему освіти втратили доцільність вже після першої 

хвилі пандемії СOVID-19. Особливо це вплинуло на організацію навчального процесу в 

закладах вищої освіти (ЗВО). Відповідно до проведеного в США опитування 81% студентів 

вважає, що використання допоміжних цифрових інструментів істотно покращує якість освіти 

та їхню успішність під час навчання в університеті [13]. Переважна більшість науковців 
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провідних університетів світу засвідчили дієвість поєднання загальноприйнятих очних форм 

навчання з дистанційною роботою на онлайн-платформі [8]. Про унормування змішаного 

(комбінованого – blended learning) навчання на загальнодержавному рівні йдеться й у 

документах Державної служби якості освіти України [2; 10].  

Питанням пошуку адекватних відповідей на сьогоденні виклики й водночас 

необхідністю забезпечення загальновизнаного традиційного аудиторного навчання, 

заснованого на багаторічному досвіді університетів, присвячено наукові розвідки сучасних 

вітчизняних і зарубіжних дослідників (С. Бережна, С. Браммер, Т. Кларк, І. Прокопенко, 

О. Холл та ін.) [11; 12]. На перевагах дистанційного навчання й викладання в спеціально 

створеному інтернет-середовищі як у надзвичайних ситуаціях, так і у звичайному режимі 

акцентують увагу ізраїльські дослідники (М. Амрам, Е. Вейсблі, Н. Давідович та ін.) [14; 15].  

Мета статті – представлення інноваційних технологій візуального навчального 

контенту, що забезпечує розвиток цифрової компетентності майбутнього фахівця. 

Під час дистанційного навчання викладач і здобувачі освіти взаємодіють на відстані 

за допомогою інформаційних технологій, котрі підсилюють значимість різних способів, форм 

і методів перетворення навчального контенту, одним із яких є візуалізація. За О. Івановою, під 

візуалізацією навчальної інформації розуміють упорядкування та структурування великого 

обсягу інформації в наочний образ, який легко читається та сприймається завдяки активній 

роботі мислення. Засобами візуалізації є різні електронні освітні ресурси (таблиці, блок-

схеми, гіперпосилання, збереження інформації у відеоформаті, автоматизований контроль і 

самоконтроль знань матеріалу, що вивчається) [3, с. 75].  

С. Аранова зазначає, що в умовах дистанційного навчання візуалізована навчальна 

інформація у створеному авторському педагогічному продукті (ПП) має нести необхідне 

дидактичне навантаження та відповідати викликам часу. Серед властивостей візуального 

контенту, які сприяють підвищенню освітнього ефекту ПП, авторка називає такі: врахування 

віку аудиторії та невід’ємних характеристик навчальної інформації (логічність, наукова 

достовірність тощо), виклад контенту зрозумілою для аудиторії мовою, наявність у ньому 

навчальних можливостей та етичних норм, зв’язок з іншими навчальними дисциплінами, 

спрямованість контенту на розвиток самостійної діяльності учнів тощо [1, с. 63].  

Розглянемо інноваційні технології візуального навчального контенту.  

Відеопартитура як форма роботи була запроваджена до навчального процесу досить 

давно. Так, для забезпечення роботи шумового оркестру застосовують анімаційне відео, у 

якому на тлі основної музики в певний час з’являється необхідний інструмент (дзвіночки, 

бубон, трикутник тощо). Відеопартитура для музикантів має інший вигляд – це декілька 

нотних станів певного твору, які змінюються відповідно до руху музики, що надає 

можливість одночасно і слухати музику, і бачити її графічне зображення. Використання 

відеопартитури в галузі музичної освіти має декілька векторів: для слухання музики, 

наприклад, на уроках музичної літератури в навчальних закладах і для ознайомлення з новим 

нотним текстом або особливостями трактовки виконавця [4].  

Відеоконспект – автори статті не знайшли єдиного тлумачення поняття. За змістом 

варіантом відеоконспекту є запис «живої» лекції, що дозволяє викладачеві зберігати зв’язок зі 

студентами, але водночас позбавляє його можливості перезапису невдалих моментів лекції. 

Відеоконспект може використовуватися в навчальному процесі в ЗВО, на педагогічній 
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практиці майбутніх учителів для аналізу відеоуроку на різних його етапах, виокремлених і 

змонтованих у короткий відеоконспект уроку [4, с. 12].  

Поняття «скрінкаст» (video screen capture дослівно – відеозахоплення екрану) 

розуміють як цифровий відеозапис інформації, яка виводиться на екран монітору та 

супроводжується голосовими поясненнями, різними спецефектами та титрами. Для створення 

скрінкастів використовується спеціальне програмне забезпечення, таке як: CamStudio, Jing чи 

UVScreen Camera 4.7., OBS Studio тощо. 

Скрінкастинг є різновидом підкастингу – процесу створення та розповсюдження 

аудіо- та відеопередач (тобто підкастів) у мережі Інтернет. Принциповою відмінністю 

підкастингу від інших способів поширення цифрового аудіо та відео є його стандартизація на 

основі протоколу RSS, яка надає можливість уніфікувати програми, створені різними 

авторами незалежно від їхнього конкретного змісту. Можливості скрінкастингу не мають меж 

і включають візуалізоване використання різних програм і сервісів із покроковим поясненням 

та показом матеріалу зі схемами й прикладами. С. Арбузов і Б. Старіченко [6, с. 21] 

виокремили позитивні дидактичні фактори використання скрінкасту в роботі зі студентами: 

більш раціональне використання лекційного часу (слухач позбавлений від необхідності 

конспектувати лекцію, оскільки скрінкаст є у відкритому доступі); використання скрінкасту 

як форми звітності студента в процесі виконання самостійної роботи, коли він записує та 

коментує покроково виконання навчального завдання у вигляді скрінкасту; наповнення 

інформаційної електронної бази навчальної дисципліни зусиллями як викладацьких, так і 

студентських скрінкастів. О. Тулупова пропонує методику розробки й створення навчальних 

скрінкастів [7]. 

Яскравим прикладом використання візуального мислення є технологія скрайбінгу 

(від англ. scribe – «розмічати»), автором якої був Ендрю Парк. Принцип її роботи полягає в 

супроводі доповіді спікера миттєвими схематичними ілюстраціями, які з’являються з-під 

пера, ручки, маркера чи комп’ютерної миші та полегшують сприйняття інформації. 

Правильне поєднання слова та замальовок основних ідей теми, об’єднаних в єдину історію, і є 

змістом технології скрайбінгу. Технологія скрайбінгу існує в декількох напрямах:  скрайбінг-

фасилітація – замальовка образів у режимі реального часу; відеоскрайбінг – використання 

заздалегідь підготовленого відеоролика у техніці «скрайбінг» зі звуком і музичним 

супроводом; 3D-скрайбінг – створення об’ємного образу за допомогою 3D-ручок у режимі 

реального часу, результатом чого буде матеріальний об’єкт, який можна буде вивчити та 

залишити на згадку [9]. Для створення відео у технології скрайбінг використовують такі 

ресурси, як онлайн-сервіс PowToon, програми VideoScribe, GoAnimate, Moovly тощо. Автори 

статті мають власний досвід використання технології скрайбінгу в навчальній дисципліні 

«Цифрові технології в мистецтві та художній культурі» в процесі роботи над створенням коротких 

відеороликів для уроків музичного мистецтва на допомогу майбутнім учителям. 

Серед переваг даної технології маємо відзначити можливість використання анімації 

в процесі замальовки образів, що дійсно створює ефект історії, яка народжується на очах. 

Важливою є здатність акцентувати увагу або поєднувати поняття в момент викладу 

(позначити в тексті або поєднати). Як і будь-яке навчальне відео, відео у технології 

«скрайбінг» потребує ґрунтовного підходу до тексту, підбору графічних зображень, шрифту 

(незважаючи на великий арсенал шрифтів у програмі VideoScribe, український текст 
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відображав лише Arial Baltic). Для роботи скрайбера розробники програми пропонують 

велику кількість зображень, вибір яких забезпечує їх промальовку в режимі реального часу, 

але для нашої роботи зі створення відео у галузі мистецтва вони, на жаль, були не 

придатними, тому ми звернулися до каталогу безкоштовних svg, jpg та tif зображень у мережі 

Інтернет. У процесі експортування готового відеофайлу в безкоштовній версії програми (вона 

діє протягом 7 днів після скачування на комп’ютер і має неповний набір опцій) можливо 

зберегти відео на комп’ютер у форматі mov, а потім конвертувати його в mp4, avi або 

зберегти як ppt-файл для використання у програмі Microsoft PowerPoint, є можливість відразу 

викласти роботу на платформи для обміну відео (YouТube або Vimeo): 

Проведене дослідження дозволило підтвердити доцільність актуалізації проблеми 

запровадження онлайн-освіти як складової дистанційного навчання в педагогічних ЗВО. 

Оскільки запровадження таких форм, як відеопартитура і відеоконспект, технологій 

скрінкастингу й скрайбінгу не тільки допомагає майбутньому вчителю легко й нестандартно 

організувати навчальну діяльність, урізноманітнювати заняття та сприяти розвиткові у 

школярів комунікативних навичок, асоціативної пам’яті й креативного мислення, а й стає 

вагомим чинником удосконалення цифрової компетентності майбутнього фахівця – 

музиканта сучасного формату (повний текст доповіді див. у статті [5]).  
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ВИВЧЕННЯ ОСНОВ КОМП’ЮТЕРНОГО ДИЗАЙНУ 

МАЙБУТНІМИ ВЧИТЕЛЯМИ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

 

Інформаційні технології навчання (ІТН) відкрили сучасні шляхи формування 

професійних компетентностей майбутніх учителів образотворчого мистецтва. Інноваційні 

підходи, у тому числі й ті, що базуються на можливостях ІТН, до проблеми підготовки та 

становлення майбутніх учителів образотворчого мистецтва актуалізуються в дослідженнях 

когорти науковців: О. Кайдановської, М. Козяр, С. Коновець, Л. Покровщук, М. Стась, 

Т. Фурсикової, О. Яцюка та ін. Підтверджено, що використання ІТН уможливлює 

оптимізацію й модернізацію освітнього процесу, дозволяє привнести до нього принципово 

нові пізнавальні засоби, стимулювати активність студентів та їхню мотивацію до навчання, 

суттєво збільшити обсяг інформації, доступної для користування, а окрім того, сприяє 

розвитку особистості студента, його підготовці до комфортного життя в умовах 

інформаційного суспільства, опануванню нових важливих для фахівця такого напряму 

компетентностей із продукування художніх образів засобами комп’ютерної графіки та 

дизайну.  
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